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ATA de N°2.929 Sessão Ordinária – aos 28 (vinte e oito) dias do mês 
de novembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 37ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA 
CUSTÒDIO DOURADO FÀVERO, REGINALDO BUGLIANI E ÉVEDER DAL MOLIN. 
Deu-se início a sessão as 09h:00m. O senhor Presidente convidou o Vereador 
Claudinei Xavier de Oliveira para fazer a Oração do Pai Nosso. Logo após, colocou a 
Ata da sessão anterior em discussão. Como não houve discussão colocou-a em 
votação, sendo que a Ata foi aprovada por todos. Em seguida, foram lidas as 
proposições componentes da pauta: Requerimento n°145/2022 – Claudinei Xavier de 
Oliveira, requer do Poder Executivo, que junto ao departamento competente, 
providencie a substituição das lâmpadas de iluminação pública por lâmpadas do tipo 
LED (light emitting diode) em todas as ruas do Bairro Jardim Oliveira, que ainda não 
posem este tipo de iluminação. Requerimento n°146/2022 – Éveder Dal Molin, requer 
do Poder Executivo, que juntamente com o Setor Competente da municipalidade, 
encaminhe informações de como está sendo feito o uso do recurso oriundo do 
PREVINE BRASIL, conhecido anteriormente como PMAQ, que em anos anteriores 
era repassado para alguns setores, e devido a mudança do nome do programa, e 
outras mudanças, gostaria de saber como o programa está funcionando atualmente. 
Requerimento n°147/2022 – Éveder Dal Molin, requer do Poder Executivo, que 
juntamente com o Setor Competente, encaminhe cópia de toda documentação de 
manutenção, incluindo orçamento, ordem de serviço e nota fiscal, referente ao ônibus 
da frota municipal que estava realizando transporte de Fiéis de uma Igreja Evangélica, 
onde o mesmo pegou fogo em sua totalidade.  De modo que, já foi realizado pedido 
de informações em um requerimento anterior, sob o n°177/2022, de minha autoria, e 
assim necessito destes documentos para melhor analisar o ocorrido. Requerimento 
n°148/2022 – Adriano De Biasi, requer do Poder Executivo, que seja realizado 
manutenção e cascalhamento na estrada localizada na Linha Pirapora, próximo a 
propriedade da Família Furlan. Requerimento n°149/2022 – Adriano De Biasi, requer 
do Poder Executivo, que seja realizado manutenção e cascalhamento na estrada 
localizada na Comunidade Anta Gorda, que se estende até a Comunidade Nei Braga. 
Requerimento n°150/2022 solicitou que através do Setor Competente, promova o 
recolhimento dos entulhos que estão depositados em um terreno no Distrito de 
Palmitópolis, próximo a residência do Senhor Lindomar.  PROJETO DE LEI N°25/2022 
– PODER LEGISLATIVO, dá denominação à via pública do Município de Nova Aurora. 
PROJETO DE LEI N°26/2022 – PODER LEGISLATIVO, “Concede Título de Cidadão 
Benemérito e dá outras providências”. - Autoria: Vereador Éveder Dal Molin.  
PROJETO DE LEI N°27/2022 – PODER LEGISLATIVO, “Concede Título de Cidadão 
Honorário e dá outras providências”. - Autoria: Vereador Reginaldo Bugliani.  
PROJETO DE LEI N°28/2022 – PODER LEGISLATIVO, “Concede Título de Cidadão 
Honorário e dá outras providências”. - Autoria: Vereador Reginaldo Bugliani.  Em 
seguida segunda a inscrição de ordem o primeiro Vereador a fazer uso da palavra foi 
A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero Saudou a todos, iniciou 
dizendo que foi publicado no edital na semana passada, o chamamento público 
convidou os Vereadores e a população para estarem presentes, o Presidente da 
Câmara Municipal e Presidente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de 

 

 



Nova Aurora – Paraná, no uso de suas atribuições, amparados no disposto do art.222 
do Regimento Interno, torna-se de conhecimento público com a realização de 
audiência pública pela comissão de finanças e orçamento no dia 29.11.2022 às 09:30 
horas nas dependências da Câmara Municipal de Nova Aurora, sito rua Melissa 333, 
para apreciação e discussão do Projeto de Lei n°038/2022 do Poder Executivo que 
dispõe sobre a revisão e dá alteração do Plano Plurianual -PPA do Município de Nova 
Aurora, aprovado pela lei n°2094/2021 exercício 2023 e dá outras providências. O 
Projeto de Lei n°039/2022 do Poder Executivo que dispõe sobre a revisão e alteração 
das metas e prioridades da administração direta e indireta aprovadas na lei 
n°2161/2022 Lei de Diretrizes e Orçamento – LDO exercício 2023 e dá outras 
providências e Projeto de Lei n°040/2022 do Poder Executivo que estima a Receita 
Fixa a Despesa do Município de Nova Aurora, Estado do Paraná, para exercício de 
2023 e dá outras providências, todos estão convidados amanhã para estarmos 
discutindo esses projetos. Parabenizou a administração Pecinha e Néia visto que 
estão realizando recape asfáltico em vários lugares do nosso Município que tanto 
estava precisando, e não possui conhecimento de quais ruas serão realizadas esse 
recape, porém, possui muitas ruas que necessitamos também solicitar um tapa 
buraco, parabenizou por estar realizando este trabalho. Ressaltou que a pandemia do 
covid-19 está voltando, já temos vários casos confirmados em Nova Aurora e na 
região, solicitou aos Munícipes para estar se cuidando usando mascara nos locais 
mais fechados, continuar passando álcool gel nas mãos, visto que folgamos, e agora 
voltando vamos voltar a fazer a utilização do álcool gel, vamos lavar as mãos e vamos 
nos cuidar visto que é necessário, antes que se torne grave. O Vereador Adriano De 
Biasi Dispensou o uso da palavra. O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou 
a todos, frisou que a pandemia do covid-19 está voltando já tivemos dez casos 
confirmados no Município por mais que seja mais leve ainda é fatal, orientou a 
população para que se cuide, procure evitar locais fechados que volte a fazer uso de 
máscaras, voltem a fazer uso do álcool em gel foram alguns cuidados que nós ajudou 
prevenir o contagio do vírus, muitas pessoas deixaram de se vacinar, a dose de 
reforço muitas pessoas deixaram sem tomar e com isso a pandemia está voltando e 
batendo em nossas portas novamente, vamos clamar a Deus que ele possa proteger 
as famílias,  para que esse viris não venha trazer mais tristeza para as famílias, visto 
que a nível Mundial perdemos amigos, familiares, é muito triste um sepultamento sem 
poder ver seu ente querido sem poder dar um beijo de despedida, espera jamais ver 
essa cena na vida. Estivemos em Brasília no gabinete do Deputado Giacobo onde 
havia um empenho e ele nos confirmou o pagamento do mesmo no valor de 
R$1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais), se trata de um recurso conquistado 
lá atrás. Ressaltou sobre a resposta de seu requerimento n°141/2022   onde havia 
sido solicitado a pavimentação asfáltica na rua Manaus em frente a Escola Pequeno 
Cidadão no conjunto habitacional Prudêncio Devigili, cumpre informar que o projeto 
para execução da referida obra bem como todo o conjunto habitacional, estamos 
aguardando o deposito desses destinados pelo Deputado Federal Giacobo obra essa 
indicada pelo Vereador e também representante do nosso Município Claudinei Xavier 
de Oliveira, chegamos em uma fase que os requerimentos estão sendo colocados, e 
já solicitamos para o Presidente para ter muito cuidado com requerimentos que  já 
está em andamento, visto que estamos na era do copia e cola para realizar o mesmo 
requerimentos após meses para ser o pai da criança, e acredita que todos os 
Vereadores possui seus projetos, visto que necessitamos de todos para uma 
aprovação de um Projeto de Lei. Frisou sobre a entrega da viatura da Polícia Cível 
temos conhecimento que não foi apenas solicitação de um único Vereador, vários 



Vereadores havia solicitado e protocolado junto aos Deputados, essa viatura veio em 
boa hora. Ressaltou ter solicitado junto ao Deputado Márcio Pacheco recursos para 
reforma da delegacia, e ficamos felizes em ver as coisas melhorando e dando certo 
através de solicitações dos Vereadores. Salientou a escassez de policias estamos 
vendo muitas mortes na região e algumas pessoas encontram-se desaparecidas e 
podemos observar o aumento de crimes na região, esse é momento de cobrarmos o 
Governador para que envie efetivos para suprir a falta de policiais, e vamos continuar 
cobrando para que venha mais uma viatura para melhor atender a segurança da 
população.  O Vereador José Carlos Roversi Saudou a todos, iniciou suas palavras 
desejando uma boa semana a todos os Munícipes, e ressaltou a volta do vírus covid-
19, precisamos ter muitos cuidados e estarmos alerta para nova cepa do vírus, isso 
nos preocupa visto que muitas vidas foram ceifadas, aconteceu a paralisação, e isso 
depende de nós de estarmos nós cuidando para não voltar no que já vivenciamos, 
que possamos voltar a fazer uso do álcool em gel e mascara para combater o vírus. 
Ressaltou sobre a ida a Brasília participar de um curso, e no horário vago foi até o 
gabinete do Deputado Sérgio Souza levei um oficio assinado por mim juntamente com 
o Vereador Rogério Petronilho e Prefeito Pecinha, onde indicamos três mil metros de 
pedras para calçamento no Distrito de Palmitopolis, o Deputado recebeu esse ofício 
com satisfação e no mês de Fevereiro de 2023 estará chamando o Prefeito em seu 
gabinete para estar liberando este recurso no valor de R$600.000,00 (seiscentos mil 
reais), ficamos felizes pois, essa estrada dá acesso ao turismo rural e dias de chuva 
sempre acontece alguns imprevistos, e o ano que teremos um calçamento naquela 
estrada de três mil metros e iremos acompanhar os trabalhos até que sejam 
concluídos. Agradeceu ao Prefeito juntamente com o Luiz César por ter empenhado 
bastante trabalho na estrada quatro bocas onde lutamos por muitos anos e a mesma 
foi concluída na semana passada e foi entregue para comunidade. Ressaltou que em 
setembro de 2021 foi realizado um oficio assinado por todos os Vereadores onde 
havíamos solicitado uma viatura para policia civil, e na época foi entregue pelo 
Deputado Marcel Michelleto e outro pelo Deputado Márcio Pacheco foi entregue em 
nome de todos visto que era uma preocupação e graças a Deus essa viatura chegou 
para que possam manter a segurança do Município. Desejou uma boa semana a todos 
que Deus abençoe a todos. O Vereador Rogério Petronilho Saudou a todos, iniciou 
suas palavras parabenizando a funcionaria Nádia Sassi pela premiação recebida no 
concurso realizado pela Receita do Estado do Paraná e isso mostra que nosso 
Município foi uma cidade premiada por desempenhar um papel relevante nas 
atividades inserida no âmbito da administração pública, parabenizou a Nádia Sassi 
por sua atuação, por sua competência, e acima de tudo por sua gestão como 
assessora de Assistência Social do Município de Nova Aurora e por demais funções 
exercitadas por ela. Com relação a viatura recebida no Município por esses dias é 
desnecessário até dizer que os Vereadores trouxeram viatura para o Município, visto 
que a função do Vereador é desempenhar seu papel, e no âmbito de cada mandato o 
Vereador precisa divulgar seu trabalho, agora perseguir aquela ânsia desvairada a 
todo custo chamar para si a autoria da matéria é desnecessário. Possui em mãos um 
requerimento assinado por todos os Vereadores pleiteando está viatura visto que foi 
solicitado no dia 08/setembro 21, fora isso encaminhei uma solicitação pleiteando para 
mesma providencia, é perder tempo, e o Vereador Claudinei em suas palavras disse 
que há de ter cuidado com encaminhamento do requerimento por envolver questões 
já encaminhadas, quero aqui dizer que concordo, no campinho do São Roque é uma 
reinvindicação antiga minha e da Vereador Néia e essa questão já havia sido 
encaminhada desde o mandato anterior, e o Vereador Claudinei assumiu fazendo um 



requerimento do mesmo objeto e está ai buscando, e nunca cheguei criticando, 
porém, igualmente uma questão que estava sendo encaminhada bem verdade que 
depois dos seis meses, antes do Vereador vir aqui e tecer criticas é bom que faça uma 
digressão da sua própria atuação para que as coisas tenham um bom andamento. 
Ressaltou que no sábado esteve visitando o Distrito de Palmitopolis e encontrou uma 
situação que chamou muito sua atenção, visitou uma residência daquela localidade 
deparou-se com um monte de entulho que segundo orientações está lá a mais de um 
ano, e isso também se inseri como saúde pública, ainda estando no local com o 
Secretário Luiz Cesar solicitando a recolha e fui informado que ainda hoje será 
resolvido este problema. Ressaltou sobre o ressurgimento do covid-19, até como 
forma de informarmos nossa população julga de fundamental importância convidar a 
Secretária da Saúde para que venha a está casa de leis para dar explicações a 
respeito do grau de novas infestações do covid-19 e principalmente sobre as medidas 
que serão adotadas pelo setor de saúde para conter o avanço da proliferação do vírus. 
O Vereador Roberto Carlos Cardoso Saudou a todos, salientou sobre a viagem à 
Brasília onde estivemos além do cursos, esteve com o Vereador Claudinei no gabinete 
do Deputado, e quando vamos a Brasília além dos conhecimentos conhecemos outros 
Vereadores que lá também fazem o curso e trocamos algumas ideias e acabamos nos 
deparando com coisas parecido em nosso Município, aprendemos a valorizar e 
entender que cada um faz do seu jeito mas, por outro lado o que ocorre em nosso 
Município socorre em outro Município também de fazer politica suja, porém, respeito 
sempre a opinião de cada um, temos livre espontânea vontade de fazer politica até 
porque cada um possui seus eleitores. Vemos que a politica se torna grandemente 
para uns, e para outros eles querem ser grande e não se tornam nada, com falácias 
desejando derrubar o colega, isso faz com que se torna politica suja, a minha maneira 
de fazer política sempre foi a mesma respeita a opinião de algumas pessoas, e meu 
trabalho é em prol do povo, e nunca desejando prejudicar alguém e vemos que isso 
não tem apenas aqui, porém em todos os lugares. Sempre que conversa com a 
população diz a eles para tirar um tempo para assistir pela rede social aquilo que o 
Vereador está propondo, aquilo que o Vereador está propondo em prol a comunidade, 
aquilo politico sério que seja levar as coisas boas para a população como compreendo 
que deve ser. Solicitou encarecidamente para as pessoas do Município que tire um 
tempo e acompanhe o que o seu Vereador está fazendo e falando, para não dizer 
depois que fez tal coisa errada, acompanhem realmente, para depois dizer que fez 
errado, veja o que os Vereadores estão propondo, garante que na politica futura vai 
ser diferente.  O Vereador Éveder Dal Molin Saudou a todos, restringiu sua fala para 
ressaltar os requerimentos de sua autoria. O requerimento n°146/2022 solicitou 
informações para o departamento competente sobre o antigo programa PMAC que 
agora é o Preveni Brasil, antigo pmac havia uma verba do governo federal através do 
convênio e existia uma forma de rateio e alguns anos foi passado para alguns 
servidores porém foi mudado o nome e uma servidora me perguntou sobre isso e 
disse que não havia conhecimento sobre o que havia mudado no Preveni Brasil e 
buscaria informações, e estou apresentando este requerimento para receber ter 
conhecimento das alterações. Sobre o requerimento n°147/2022 é um complemento 
daquele incidente do ônibus que a documentação e manutenção estavam em dia e 
somente para ter esses documentos para checar, em questão de quem prestou este 
serviço e se não foi uma falho do serviço, visto que a Prefeitura obteve um prejuízo 
muito grande com ônibus e ocorreu perigo de perdemos muitas vidas.   O Presidente 
Reginaldo Bugliani, fez suas considerações finais. Agradeceu a todos os Vereadores 
que o antecedeu, pois, é de suma importância o debate entre os Vereadores, 



agradeceu ao Pecinha e a Néia pela administração, ao Luiz César também esteve na 
estrada quatro boca ficou maravilhoso e soube que será cascalhada uma parte dessa 
estrada. Também na estrada Roda de Carro no Boareto que realizaram um desvio 
foram mil e oitocentos metros de cascalhamento, houve um retoque na estrada Vitorio 
Mezzon e sabemos do trabalho do Luiz Cesar e maquinistas, estive nesta pasta por 
vários anos, parabenizou o Luiz Cesar e toda sua equipe que continua trabalhando, 
soube que ainda essa semana estarão indo fazer o desvio da estrada Mandaguari 
pois, lá também ira sair uma pedra irregular visto que já foi adequada e irá ser feito 
uma paralela para estar atendendo aquela população. Agradeceu ao Sargento 
Fernandes e o Major Ricardo visto que obteve uma reunião no gabinete do Prefeito 
na semana passada, visto que o Major veio trazer informações que o nosso batalhão 
será em Assis Chateaubriand, e iremos responder a Cascavel o trabalho que vem 
sendo feito em nosso Município com poucas pessoas, porém desdobrando e 
realizando um trabalho maravilhoso, para o ano que vem possui vários policiais que 
estão na Escola e acredita que para Março de 2023 esses policiais serão efetivados 
para estar dando um atendimento ainda melhor. Ressaltou sobre a entrega da viatura 
para a Polícia Cível para desenvolver um trabalho ainda melhor, a Policia Militar e 
Policia Civil vem desempenhando um bom trabalho no Município. Ressaltou que foi 
solicitado também uma nova viatura para a policia Militar para melhorar ainda mais a 
segurança do Município. Conversando a Secretaria Sandra ela que já está 
preocupada com o retorno da pandemia está sendo tomada providências, infelizmente 
várias pessoas não foram tomar vacina e assinaram documento que se recusam a 
tomar vacina, devemos nos prevenir, o uso de mascara está voltando em aeroportos 
e hospitais e todos acessos a saúde já é obrigatório o uso de máscara. E não 
desejamos que volte ao que vivenciamos a dois anos. Ressaltou também sobre a 
dengue vamos cuidar dos quintais e dos terrenos em frente da sua casa, pois, nos 
que ganhamos com isso. Dando seguimento colocou as matérias em votação: 
Requerimento n°145/2022 foi discutido e aprovado por todos. Requerimento 
n°146/2022 foi discutido e aprovado por todos. Requerimento n°147/2022 foi discutido 
e aprovado por todos. Requerimento n°148/2022 foi discutido e aprovado por todos. 
Requerimento n°149/2022 foi discutido e aprovado por todos. Requerimento 
n°150/2022 foi discutido e aprovado por todos. Projeto de Lei - Legislativo n°025/2022 
foi discutido e provado em primeira votação. Neste momento o Senhor Presidente 
Reginaldo Bugliani, convocou a todos os Vereadores para a votação da nova 
composição da mesa diretora, que acontecerá no dia 09.11.2022 às 09:00 horas no 
recinto Câmara Municipal. Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre para 
explicações pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, Secretário 
que lavrasse a presente Ata.   
 
 
 
 
 
 
 


